

Филология: научные исследования

Правильная ссылка на статью:

Чжан И. Анализ концептуальных метафор в экологическом дискурсе с точки зрения формирования имиджа страны (на материале текстов международных экологических выступлений Си Цзиньпина) // Филология: научные исследования. 2025. № 10. DOI: 10.7256/2454-0749.2025.10.72084 EDN: CVHBXX URL: [https://nbpublish.com/library\\_read\\_article.php?id=72084](https://nbpublish.com/library_read_article.php?id=72084)

## **Анализ концептуальных метафор в экологическом дискурсе с точки зрения формирования имиджа страны (на материале текстов международных экологических выступлений Си Цзиньпина)**

Чжан Ивэй

ORCID: 0009-0006-2214-2829

бакалавр; Юго-Восточный университет

211189, Китай, Цзянсу, г. Нанкин, ул. Лантай, Аспирантская, 314

✉ 156083125@qq.com



[Статья из рубрики "Дискурс"](#)

**DOI:**

10.7256/2454-0749.2025.10.72084

**EDN:**

CVHBXX

**Дата направления статьи в редакцию:**

26-10-2024

**Аннотация:** Предметом данного исследования являются типы концептуальных метафор в экологических выступлениях председателя КНР Си Цзиньпина. Объектом исследования являются определенные роли концептуальных метафор. Автор подробно рассматривает 15 типов метафор, встречающихся в текстах речей Си Цзиньпина, среди которых можно выделить антропоморфные метафоры (в основном отражены отношения между человеком и природой, различные роли развитых и развивающихся стран в глобальном экологическом управлении), метафоры дороги (в основном отображен правильный путь многосторонности в сфере защиты экологии), метафоры сооружения (в основном отражена центральная роль ООН в глобальном экологическом управлении и конкретная работа Китая по экологическому строительству) и другие. Особое внимание уделяется отражению намерения председателя Си Цзиньпина с помощью использования метафорических средств в экологических текстах. В рамках исследования была

использована процедура идентификации метафоры МИР и был проанализирован корпус из 22 текстов речей, произнесенных Си Цзиньпином на различных экологических форумах и саммитах в период с 2013 года по 2024 год. Научная новизна данной статьи заключается в исследовании экологических текстов Си Цзиньпина с точки зрения формирования имиджа страны. На основе обобщения национального имиджа, сформированного через метафоры в международных экологических речах Си Цзиньпина, были выделены следующие три ключевых аспекта: 1) имидж Китая как страны, проявляющей гуманистическую заботу о людях и обладающей правильным представлением о природе и экологии; 2) имидж Китая как ответственной великой державы, стремящейся внести китайскую мудрость и решения в глобальное экологическое управление и взявшей на себя ответственность за решение задач экологического управления; 3) имидж Китая как страны, придерживающейся оноцентричной международной системы, основанной на международном праве, и поддерживающей порядок глобального экологического управления.

### **Ключевые слова:**

концептуальные метафоры, экологическое строительство, политический дискурс, китайский язык, китайская лингвистика, политическая метафорология, имидж страны, Экологический имидж, Роль метафоры, антропоморфные метафоры

### **Введение**

В условиях глобального экологического кризиса построение экологической цивилизации в стране часто привлекает внимание международного сообщества и становится важным аспектом формирования национального имиджа. Председателя КНР Си Цзиньпин подчеркнул, что надо решительно продвигать зеленое развитие, способствовать значительному увеличению природного капитала и превратить хорошую экологическую среду в опору для создания хорошего имиджа нашей страны [\[1, с 136\]](#). По мнению И. Мартин и С. Эрголу [\[2\]](#), национальный имидж—это сумма описательных, логических и информативных представлений о конкретной стране. Поэтому национальный имидж обладает субъективностью и может формироваться под намеренным руководством разных субъектов: субъектов своей собственной страны и других стран. В этом случае можно выделить самоформирование и формирование имиджа другими инстанциями [\[3\]](#). Надо отметить, что формирование национального имиджа часто осуществляется с помощью дискурса, который является не пассивным отражением объективного мира, а активным конструированием, основанным на опыте человека. Под влиянием разных идеологий конфликт между самоформированием и формированием национального имиджа другими инстанциями часто проявляется как конфликт дискурса разных стран [\[4\]](#). Поэтому, чтобы занять активную позицию в формировании национального имиджа, необходимо обратить внимание на роль дискурса, особенно международный дискурс лидеров государства. Международный экологический дискурс Си Цзиньпина является средством диалога с миром и играет важную роль в процессе самоформирования имиджа Китая [\[5\]](#).

Политический дискурс обычно характеризуется сложностью и насыщенностью ценностями, поэтому он с точки зрения восприятия далек от непосредственного повседневного опыта людей. Для того чтобы превратить незнакомое в знакомое, абстрактное в конкретное, метафора представляет собой лучший способ выражения политических мнений для политиков. Что касается международных выступлений лидеров

государства, то необходимо учитывать влияние самих международных обменов, особенно вопрос о различных национальных идеологиях [\[6\]](#). Так что в процессе формирования национального имиджа с помощью дискурса часто возникает необходимость сформулировать определенные стратегии. В этом случае метафорические выражения умышленно используются. В экологическом дискурсе Си Цзиньпина часто встречаются метафоры, которые могут эффективно донести экологические взгляды и политические ценности до его слушателей и повлиять на их восприятие имиджа Китая. Поэтому надо исследовать экологический дискурс с точки зрения концептуальных метафор. Цель данного исследования заключается в том, чтобы с помощью анализа метафор в выступлениях Си Цзиньпина понять особенности его международного экологического дискурса, его мнения по глобальному управлению экологией и процесса самоформирования национального имиджа с помощью метафор в международных выступлениях.

## Теоретические основы

Со времен Аристотеля метафора изучалась как важное риторическое средство языкового выражения. В 1980 году Дж. Лакофф и М. Джонсон предложили определение концептуальной метафоры в книге «Метафоры, которыми мы живем» и создали систему концептуальной метафоры, включающую исходную область, целевую область и сопоставление. По теории концептуальной метафоры понимание сложных и абстрактных понятий одной области достигается с помощью простых и конкретных понятий в другой области. Поэтому концептуальные метафоры обладают персузивной силой [\[7\]](#), и могут влиять на мышление человека. Процесс сопоставления различных концептуальных областей дает нам новый и более широкий взгляд на наблюдение и понимание мира. Таким образом, метафора выходит за рамки языковой формы и переходит на уровень мышления и поведения людей [\[8\]](#).

Согласно теории концептуальной метафоры, метафора систематически проецирует атрибуты, отношения и знания из исходной области в целевую. В этом процессе метафора позволяет выделять и скрывать различные стороны концептуализируемого объекта [\[9, с 13\]](#). Таким образом, анализируя метафоры в политическом дискурсе, мы можем понять, какие метафоры были использованы говорящим намеренно, и благодаря этому какая информация становилась более интуитивной и понятной, а также мы можем глубже изучить политические взгляды и коммуникативные намерения говорящего.

## Методы и процедуры данного исследования

Для исследования была использована «База данных серии важных речей Генерального секретаря Си Цзиньпина» (<http://jhsjk.people.cn/> Дата обращения: 20.08.2024). В нем было отобрано 22 текста речей, с которыми Си Цзиньпин выступал на разных международных экологических саммитах с 2013 года по 2024 год.

В процессе исследования проводился анализ на основе процедуры идентификации метафоры MIP, которые выдвинул Pragglejaz Group [\[10\]](#). Процедуры MIP содержат 4 этапы: 1) чтение полного текста с целью понимания его основного смысла; 2) идентификация лексических единиц в тексте; 3) определение значения лексических единиц на основе контекста с целью выяснения, имеет ли лексическая единица более основное значение. Более основное значение обычно определяется по следующим

критериям: более конкретное; связанное с движениями тела человека; более точное; ранее по времени. Основное значение иногда не является самым часто используемым значением; 4) если более основное значение существует, то эта лексическая единица является метафорической.

### **Метафоры в международных экологических выступлениях Си Цзинпина**

В текстах международных экологических выступлений Си Цзиньпина было использовано множество метафор, и типы метафор очень богаты. Среди 15 типов метафор самыми основными являются антропоморфные метафоры, метафоры сооружения и метафоры дороги. Существует повторное использование перечисленных выше метафор, что помогает активизировать когнитивный подход международной аудитории к пониманию работы Китая по решению экологических проблем, а также формировать их устойчивое представление о образе Китая. Ниже анализируются основные метафорические модели и исследуется их роль в формировании хорошего экологического имиджа Китая.

**Таблица 1** Частотность употребления концептуальных метафор в международных экологических выступлениях Си Цзиньпина

<b>Типы метафор</b>	<b>Примеры метафорических единиц</b>	<b>Типы единиц метафор</b>	<b>Частота (раз)</b>
<b>Антропоморфная метафора</b>	партнеры, рука об руку, отомстить, заботиться, амбиция	34	246
<b>Метафора сооружения</b>	строительные чертежи, краеугольные камни	19	90
<b>Метафора дороги</b>	схема маршрута, левый ряд скоростной	25	65
<b>Метафора семьи</b>	семья, сообщество судьбы	3	41
<b>Метафора цвета</b>	зеленое, голубая планета, красная линия	3	35
<b>Милитарная метафора</b>	стратегия, жесткая битва, мишень	8	22
<b>Метафора природы</b>	пик, эрозия, дерево без корня	6	21
<b>Другие типы метафор</b>	тема урока, игра, травма, рисунки, активы	23	34
<b>всего</b>		122	555

#### **1.Антропоморфная метафора**

Область человеческой деятельности является наиболее знакомым для человека, поэтому антропоморфные метафоры могут легче вызвать реакцию аудитории и реализовать коммуникативное намерение говорящего. В политическом дискурсе часто используются антропоморфные метафорические модели, которые проецируют человеческие характеристики и атрибуты на другие целевые области. В международных экологических выступлениях Си Цзиньпина антропоморфные метафоры занимают первое место по частоте использования. В них существует два типа антропоморфной метафорической модели, которые повторно появляются: «страна — это человек» и «природа — это человек». Сопоставление исходной области с целевой областью показано на таблице 2.

**Таблица 2** Сопоставление антропоморфных метафорических моделей

Исходная область	Целевая область
Человек	Страна/природа
Межличностные отношения	Государственные отношения/отношения между человеком и природы
Особенности человека	Атрибуты страны/природы
Поведение человека	Поведение страны/природы
Будущее человека	Будущее страны/природы

1) 大自然孕育抚养了人类。/Природа **взрастила** человечество.

2) 无序开发、粗暴掠夺, 人类定会遭到大自然的无情报复; 合理利用、友好保护, 人类必将获得大自然的慷慨回报。/При беспорядочной эксплуатации и грубом разграблении человек поддастся **безжалостной мести** природы; при рациональном использовании и дружественной защите экологии люди получат **щедрое вознаграждение** от природы.

Метафорическая модель «природа — это человек» в полной мере показывает, что природа не всегда подчиняется человеку, а может оказать на него влияние. В приведенных выше высказываниях отношения между природой и человеком отображаются как отношения между матерью и ребенком, и природа становится личностью, способной мстить людям за их разрушительные действия. Эти метафорические выражения позволяют слушателям понять, что Си Цзиньпин в качестве представителя страны имеет правильный взгляд на природу и экологию.

3) 中方言必信, 行必果。/Китай **придерживается того, что за словом должен следовать поступок, за поступком — результат.**

В высказываниях Си Цзиньпина уделяется внимание непосредственному формированию имиджа Китая как ответственного и честного участника международного экологического управления. В третьем примере Китай — это честный человек, который может выполнить экологические задачи и достичь результатов в срок. В то же время, в нем используются высказывания из «Лунь Юй» для формирования имиджа Китая как страны с исторической традицией выполнять обещания и действовать решительно.

4) 发达国家应该展现更大雄心和行动, 同时切实帮助发展中国家提高应对气候变化的能力和韧性/Развитые страны должны проявлять **больше амбиций и действий**, одновременно эффективно **помогая** развивающимся странам повышать их **способность и устойчивость** к улучшению климата.

Антропоморфные метафоры для отображения международных отношениях во высказываниях Си Цзиньпина находятся в рамках метафоры «сообщества судьбы человека» [111]. В сообществе судьбы страны тесно связаны и сталкиваются с общими экологическими проблемами. Поэтому сотрудничество и взаимопомощь — это единственный правильный путь. В высказываниях Си Цзиньпина различия в роли развитых и развивающихся стран отражены с помощью антропоморфных метафор. В четвертом примере развитые страны представлены как более амбициозные помощники, в то время как развивающиеся страны представляют собой человека, которому нужна помощь. Формируя страну как человека с разными способностями и чувствами с помощью метафор, дискурс передает реальную ситуацию разных этапов развития развитых стран и развивающихся стран, и их разного положения употребления природных ресурсов. В результате принцип «общей, но дифференцированной

ответственности стран» в защите экологии распространен шире, и аудитория может принять взгляды и идеологию говорящего легче.

В дополнение к двум типам вышеупомянутых общепринятых метафорических моделей Си Цзиньпин также использует метафорическую модель «международные нормы — человек», выражая, что надо поддержать достоинство и авторитет международных норм. Это высказывание отображает неразрушающий характер международных правил через сопоставление двух концептуальных областей, и проявляет, что Китай привержен за поддержание международных правил и глобального порядка управления в области охраны экологии.

## 2.Метафора дороги

Метафорическая модель «процесс экологического управления — это дорога» (на таблице 3 показано конкретное сопоставление) и метафорические единицы, такие как «путь экологической цивилизации», «путь сохранения биоразнообразия» и «дорога к симбиозу» появляются многократно в международных экологических выступлениях Си Цзиньпина.

**Таблица 3** Сопоставление модели метафоры дороги

Исходная область	Целевая область
Дорога	Управление экологией
Прохожий	Страна
Дорожная карта	Решения экологических проблем
График работы	Этапы решения экологических проблем
Отправная точка	Исходная цель управления экологией

1)面对全球环境风险挑战, 各国是同舟共济的命运共同体, 单边主义不得人心, 携手合作方为正道。/Перед лицом глобальных экологических рисков и вызовов все страны по судьбе находятся в одной лодке. Односторонность непопулярна, только сотрудничество является **правильным путем**.

2)中方欢迎美方重返多边气候治理进程。/Китай приветствует **возвращение** США к многостороннему процессу управления климатом.

3)要将增进人民福祉、实现人的全面发展作为出发点和落脚点。/Необходимо рассматривать повышение благосостояния народа и реализацию всестороннего развития народа в качестве **отправной точки и конечного пункта**.

В метафорической модели дороги «конечная точка» сопоставляет «реализацию задачи экологического управления». Чтобы достичь «конечной точки», надо выбрать «правильный путь». Все страны принадлежат к «сообществу судьбы», и у них одно процветание и одна потеря. В этом случае, перед лицом общих глобальных экологических проблем, многосторонность и международное сотрудничество являются единственным и правильным путем. Соединенные Штаты объявили о своем выходе из Парижского соглашения в 2021 году и перешли к унилатерализму. Это означает, что они сбились с «правильного пути». На международном саммите лидеров стран по климату в 2021 году, когда Китай и США подписали «Совместное заявление о реагировании на климатический кризис» и проводили сотрудничество, Си Цзиньпин использовал метафорическую единицу «возвращение», чтобы сопоставить этот правильный выбор

США. Можно увидеть, что метафоры дороги в дискурсе могут активизировать глубокое понимание аудитории важности сотрудничества в глобальном управлении, тем самым более эффективно передавая идеологию говорящего «правильных путей» и формируя образ Китая в сердце международной аудитории как страны, которая может учитывать общее положение и привержена международному сотрудничеству.

В четвертом примере с помощью метафорической единицы «отправная точка», которая означают начало пути, подчеркнется то, что исходная цель экологического управления Китая является реализацией благополучия людей. Это помогает формировать имидж Китая, ориентированного на людей, гуманистического и заботливого.

### 3.Метафора сооружения

Долгосрочный процесс достижения целей развития экологической цивилизации очень похож на процесс строительства. Поэтому в международных экологических выступлениях Си Цзиньпина часто появляются метафоры сооружения, конкретное сопоставление которых показано на таблице ниже. Метафорические единицы, такие как «строительство экологической цивилизации» и «крупные проекты сооружения», интуитивно передают непрерывность, систематичность и напряженность работы Китая по управлению экологической цивилизацией. Этот тип метафоры активизируют глубокое осознание аудитории об экологическом строительстве Китая на основе концепции целевой области сооружения, тем самым укрепляя ее представление о хорошем экологическом имидже Китая.

Метафоры сооружения также используются для отображения глобального экологического управления. «Краеугольный камень» и «фундамент» здания определяют степень устойчивости и высоту здания. В высказываниях Си Цзиньпина используются эти понятия для обозначения основной роли международного права и «принципа общей, но дифференцированной ответственности» в глобальном экологическом управлении. Кроме того, «главный канал» отражает важный статус Организации Объединенных Наций (ООН) в международном управлении. С помощью этих метафорических единиц в дискурсе активизировано представление аудитории о порядке глобального экологического управления, и сформировано в ее сердцах представление о приверженности Китая поддержанию порядка глобального экологического управления.

**Таблица 4** Сопоставление модели метафор сооружения

Исходная область	Целевая область
Сооружение	Окружающая среда
Проекты сооружения	Работа защиты экологии
Строитель	Страны, международные организации
Краеугольные камни	Международные права
Барьер	Экологическая безопасность
Строительные чертежи	Планы управления экологией
Разные здания	Статус субъектов управления экологией

1) (中国)建立以国家公园为主体的自然保护地体系, 实施生物多样性保护重大工程, /(Китай) создает систему охраняемых природных территорий с национальными парками в качестве основы структуры и реализует **крупные проекты** по защите биологического разнообразия,

2)要坚持联合国主渠道地位, 以共同但有区别的责任原则为基石, 以国际法为基础。/Мы

должны

придерживаться статуса главного канала ООН, руководствоваться принципом «общей, но дифференцированной ответственности» в качестве краеугольного камня и брать за фундамент международное право.

#### **4. Другие типы метафор**

В дополнение к трем вышеперечисленным общепринятым метафорическим моделям, в международных выступлениях Си Цзиньпина по вопросам экологии присутствуют и другие типы метафор, тоже передающие намерение и ценности говорящего. Например, в метафоре цвета метафорическое выражение «красная линия» означает важные экологические районы, которые требуются строгой защиты. С помощью красного цвета, возбуждающего ассоциации с кровью, вызывается у людей тревога по поводу защиты экологии. Метафоры экономики фокусируются на результаты и принесенные интересы в экологическом управлении. В дискурсе Си Цзиньпин используется «производительность», «природные активы» для обозначения экономических выгод, содержащихся в защите окружающей среды, отражая диалектическое понимание Китаем взаимосвязи между охраной окружающей среды и экономическим развитием и передавая международным слушателям глубокие ценности Китая о защите экологии и содействии развитию с помощью экологии.

Следует отметить, что милитарные метафоры широко используются в дискурсе китайской внутренней экологической цивилизации. Часто появляются метафорические модели «защита окружающей среды — это война» и метафорические единицы, такие как «борьба за предотвращение загрязнения и контроль над ним» и «битва за экологическую защиту» [\[12\]](#). Однако приведенные выше метафорические выражения не прозвучали в международных экологических речах Си Цзиньпина. Поэтому милитарных метафор меньше в международных речах Си Цзиньпина. В его высказываниях цель Китая по достижению пика выбросов углерода к 2030 году и углеродной нейтральности к 2060 году рассматривается как «тяжелая битва». Через область войны это помогает аудиториям понять трудные и неотложные экологические задачи Китая и формировать образ Китая как ответственного и решительного государства.

- 1) (中国)实施生态保护红线制度./ (Китай) внедряет систему «красная линия» в сфере охраны окружающей среды.
- 2) 保护生态安全屏障, 给子孙后代留下珍贵的自然资产。/ Необходимо защитить барьер экологической безопасности и оставить ценные природные **активы** для будущих поколений.
- 3) 我宣布中国将力争于2030年前实现二氧化碳排放达到峰值、2060年前实现碳中和.....这无疑将是一场硬仗。/ Я объявил, что Китай будет стремиться достичь пика выбросов углекислого газа к 2030 году и достичь углеродной нейтральности к 2060 году... Это, несомненно, будет **тяжелая битва**.

#### **Заключение**

Таким образом, из приведенного выше исследования можно увидеть, что в международных экологических речах Си Цзиньпина используются различные метафоры, оказывающие воздействие восприятию международной аудитории посредством трансформации различных концептуальных областей. В результате этого легче достигается коммуникативная цель Си Цзиньпина самоформирования имиджа Китая.

Обобщая национальный имидж, сформированный с помощью метафор в международных экологических речах Си Цзиньпина, были установлены следующие три аспекта: 1) Посредством антропоморфных метафор, метафор экономики и метафор дороги отражается понимание Китая взаимоотношений между экологией, экономикой и человеком. В результате формируется имидж Китая с гуманистической заботой о людях и с правильным представлением о природе и экологии; 2) С помощью антропоморфных метафор, метафор дороги и метафор сооружения отображаются конкретные экологические строительные работы и цели Китая, а также формируется имидж Китая как ответственной великой державы, которая стремится внести китайскую мудрость и китайские решения в глобальное экологическое управление и взять на себя трудную задачу экологического управления; 3) Используя антропоморфные метафоры, метафоры дороги, метафоры сооружения, дискурс поставляет международные отношения в глобальном экологическом управлении, формируя национальный имидж Китая, придерживающейся оноцентричной международной системы, основанной на международном праве миропорядок, и поддерживающее порядок глобальной экологического управления.

## Библиография

1. Си Цзиньпин. О поддержании гармоничного сосуществования человека и природы. Пекин: Центральное литературное издательство, 2022.
2. Martin I.M., Eroglu S. Measuring a multi-dimensional construct: Country image // Journal of Business Research. 1993. No. 28(3). P. 191-210.
3. Лян Юй. Бинарное выражение самоформирующегося национального имиджа в международных учебниках китайского языка // Вестник Юньнаньского педагогического университета. 2022. № 54(03). С. 57-65.
4. Гизатова Г.К., Геннадьевна И.О. Имидж как конструкт социальной реальности // Учен. зап. Казан. ун-та. Сер. Гуманит. науки. 2021. № 4-5. С. 222-229.
5. У Цзяньго, Ма Чунью, Сун Юэ. Критический метафорический анализ китайского дипломатического дискурса: перспектива формирования национального имиджа // Языковая стратегия Китая. 2024. № 11(01). С. 141-150.
6. Ню Хэ. Формирование имиджа Китая в западных массмедиа в контексте инициативы «Один пояс — один путь» (по материалам британского новостного телеканала BBC News) // Вопросы теории и практики журналистики. 2023. № 4. С. 784-800.
7. Громорушкина А. А. Концептуальная метафора в экологическом дискурсе СМИ // Вестник Московского государственного лингвистического университета. Гуманитарные науки. 2019. № 4 (820). С. 91-99.
8. Чжоу Яньфан. Метафорическая когнитивная структура языка — Обзор «Метафоры, которыми мы живем» // Преподавание и исследования иностранных языков. 1995. № 3. С. 67-72.
9. Lakoff, G., Johnson, M. The Metaphors We Live By, 1980.
10. Group, P. MIP: A Method for Identifying Metaphorically Used Words in Discourse. Metaphor and Symbol, 2007, No. 22(1). С. 1-39.
11. Вэнь Цюфан. Концептуальные, межличностные и текстовые функции антропоморфной метафоры «Сообщества человеческих судьбы» — анализ выступления Си Цзиньпина на Общих дебатах 70-й Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций // Вестник иностранных языков. 2017. № 3. С. 1-6.
12. Ду Юнсинь, Чэн Рудун. Исследование концептуальных метафор и их функций в дискурсе китайской экологической цивилизации // Вестник Китайского нефтяного университета. 2022. № 40(02). С. 75-82.

## Результаты процедуры рецензирования статьи

Рецензия выполнена специалистами [Национального Института Научного Рецензирования](#) по заказу ООО "НБ-Медиа".

В связи с политикой двойного слепого рецензирования личность рецензента не раскрывается.

Со списком рецензентов можно ознакомиться [здесь](#).

Рецензируемая статья «Анализ концептуальных метафор в экологическом дискурсе с точки зрения формирования имиджа страны (на материале текстов международных экологических выступлений Си Цзиньпина)» написана в русле лингвистических исследований политического дискурса. Её содержание релевантно целям и задачам научного журнала «Филология: научные исследования» и будет интересно широкой читательской аудитории. Автор работы ставит перед собой совершенно конкретную цель – с помощью анализа метафор в выступлениях Си Цзиньпина понять особенности его международного экологического дискурса, его мнения по глобальному управлению экологией и процесса самоформирования национального имиджа с помощью метафор в международных выступлениях. Актуальность исследования не вызывает сомнений. Рецензируемая статья характеризуется логичностью, четко структурирована. Основными её структурными компонентами являются введение, основная часть и заключение. Во введении автор отмечает необходимость выполнения предпринятого исследования, а также формулирует его цель. Вводная часть работы включает в себя также теоретические основы, методы и процедуры исследования. Здесь отмечается, что анализируя метафоры в политическом дискурсе, можно выявить, какие метафоры используются говорящим намеренно, и благодаря этому какая информация становится более интуитивной и понятной, а также можно глубже изучить политические взгляды и коммуникативные намерения говорящего. Материалами исследования послужила база данных серии важных речей Генерального секретаря Си Цзиньпина» – 22 текста речей, с которыми Си Цзиньпин выступал на разных международных экологических саммитах с 2013 года по 2024 год. Анализ проведен на основе процедуры идентификации метафоры MIP, которые выдвинул Pragglejaz Group. В основной части выявлено 15 типов метафор, основными из которых являются антропоморфные метафоры, метафоры сооружения и метафоры дороги. Далее автор анализирует основные метафорические модели и исследует их роль в формировании хорошего экологического имиджа Китая. Все полученные данные в ходе исследования представлены в таблицах, что позволяет автору их визуализировать. В работе приводятся примеры на китайском языке, а также их перевод на русский язык, это расширяет круг читателей данной статьи. В заключении автор формулирует полученные выводы, которые вытекают из содержания статьи и не вызывают особых сомнений. К статье прилагается также список использованной литературы, который насчитывает 12 источников, релевантных теме исследования, актуальных и оформленных в соответствии с предъявляемыми требованиями. В целом статья обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, её результаты могут быть использованы для дальнейшего изучения политического дискурса. На основе всего вышесказанного полагаю, что статья «Анализ концептуальных метафор в экологическом дискурсе с точки зрения формирования имиджа страны (на материале текстов международных экологических выступлений Си Цзиньпина)» соответствует жанру научной статьи, написана в научном стиле и может быть рекомендована к публикации в журнале «Филология: научные исследования».

